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Υποβολή Νέου Προγράμματος LEADER Βόρειας Πελοποννήσου ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027  

 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΚΕΙΜΕΝΟ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ 

 
 

Η ΑΝΒΟΠΕ Α.Ε. αποτελεί Πολυμετοχική Ανώνυμη Εταιρεία του Δημοσίου και του 

Ιδιωτικού Τομέα, την πλειοψηφία των μετοχών της οποίας έχει το Δημόσιο και ειδικότερα οι 

Δήμοι. Μέτοχοί της είναι οι Δήμοι Γορτυνίας, Μεγαλόπολης και Τρίπολης, από την ΠΕ 

Αρκαδίας, οι Δήμοι Βέλου-Βόχας, Κορινθίων, Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων, 

Νεμέας, Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης και Σικυωνίων από την ΠΕ Κορινθίας, οι Δήμοι Άργους-

Μυκηνών, Ναυπλιέων και Επιδαύρου από την ΠΕ Αργολίδας, η Περιφέρεια Πελοποννήσου, 

τα Επιμελητήρια Αρκαδίας, Κορινθίας, Πολιτιστικοί, Αθλητικοί και Εμπορικοί Σύλλογοι 

καθώς και Συνεταιρισμοί.  

Η αιτία ίδρυσης της εταιρείας καθώς και της συντριπτικής πλειοψηφίας των 

αντίστοιχων εταιρειών, υπήρξε η εφαρμογή του προγράμματος LEADER στις Αγροτικές 

περιοχές της χώρας, αφού για την υλοποίησή του απαιτούνταν πολυμετοχικά σχήματα της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Φορέων της εκάστοτε περιοχής εφαρμογής, τα οποία 

χαρακτηρίζονται Ομάδες Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ).  

Η ΑΝΒΟΠΕ από την ίδρυση της, το 1996, έχει υλοποιήσει τρία (3) 

συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα LEADER (από ένα σε κάθε προγραμματική περίοδο), 

ενώ στην τρέχουσα προγραμματική περίοδο 2014-2022 υλοποιεί το τέταρτο (4ο). Το τρέχον 

πρόγραμμα διαρκεί έως τις 31/12/2025.  

Το πρόγραμμα LEADER, αποτέλεσε και αποτελεί, από το έτος 1991 έως σήμερα, ένα 

χρηματοδοτικό εργαλείο της Ευρωπαϊκής ένωσης, που χρηματοδοτεί την ίδρυση και τον 

εκσυγχρονισμό πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων  επιχειρήσεων του Δευτερογενούς και του 
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Τριτογενούς τομέα της Οικονομίας από φυσικά και νομικά πρόσωπα αποκλειστικά και μόνο 

στις Αγροτικές Περιοχές, μέσω των Ομάδων Τοπικής Δράσης. Οι περιοχές αυτές αποτελούνται 

από Τοπικές / Δημοτικές Κοινότητες από τις οποίες εξαιρούνται οικισμοί με συνολικό μόνιμο 

πληθυσμό μεγαλύτερο των 15.000 κατοίκων. Τα ποσοστά ενίσχυσης επί του προϋπολογισμού 

των επιχειρηματικών σχεδίων κυμαίνονται από 50% έως 65%.  

 Επίσης, χρηματοδοτεί έργα των Δήμων και  Συλλόγων με ποσοστά ενίσχυσης από 

80% έως 100%  επί του προϋπολογισμού τους. Το πρόγραμμα LEADER, εφαρμόζεται στο 

σύνολο των αγροτικών περιοχών της επικράτειας από πενήντα (50) εταιρείες-ΟΤΔ δρώσες 

σε πενήντα (50) συγκεκριμένες γεωγραφικές περιοχές. Στις εταιρείες αυτές την πλειοψηφία 

του μετοχικού κεφαλαίου κατέχουν οι Δήμοι.  

Έπειτα από τριάντα (30) και πλέον έτη υλοποίησης το πρόγραμμα LEADER συνεχίζει 

να εφαρμόζεται και στην επόμενη προγραμματική περίοδο 2023-2027, βάσει του σχετικού 

κανονισμού της Ευρωπαϊκής ένωσης, ο οποίος απαιτεί, σε κάθε Πρόγραμμα Αγροτικής 

Ανάπτυξης εκάστης χώρας, το πρόγραμμα LEADER να αποτελεί ξεχωριστή παρέμβαση με 

πόρους που αντιστοιχούν τουλάχιστον στο 5% επί του συνολικού προγράμματος. Ως εκ 

τούτου, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, εξέδωσε την υπ’ αρ. 2547/10.10.2022 

(ΦΕΚ/Β/5361/17.10.2022) πρόσκληση «ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΠΙΚΩΝ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ Π3-77-4.1 «ΣΤΗΡΙΞΗ ΓΙΑ ΤΟΠΙΚΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕΣΩ ΤΟΥ LEADER (ΤΑΠΤοΚ–ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕ 

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ)» ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΤΗΣ 

ΚΟΙΝΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 2023-2027», προκειμένου να υλοποιηθεί και στην 

επόμενη προγραμματική περίοδο εκ νέου το εν λόγω πρόγραμμα.  

Το Στρατηγικό Σχέδιο της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ), σύμφωνα και με τα 

οριζόμενα στον σχετικό κανονισμό (ΕΕ) 2021/2115, αναπτύσσεται στο πλαίσιο των 9 ειδικών 

στόχων που περιγράφονται στο άρθρο 6 αυτού. 

Το πρόγραμμα LEADER συμβάλει στον Ειδικό Στόχο 8 του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027: 

«Προώθηση της απασχόλησης, της κοινωνικής ένταξης και της τοπικής ανάπτυξης στις 

αγροτικές περιοχές συμπεριλαμβανομένης της βιοοικονομίας και της βιώσιμης 

δασοκομίας.» μέσω της ικανοποίησης των κάτωθι ομάδων αναγκών :  
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1. Ομάδα αναγκών 8.1: 

Ενίσχυση και διαφοροποίηση της οικονομίας των αγροτικών περιοχών. 

2. Ομάδα αναγκών 8.2: 

Συγκράτηση και προσέλκυση πληθυσμού στις αγροτικές περιοχές. 

3. Ομάδα αναγκών 8.3:  

Βελτίωση του επιπέδου των υποδομών και υπηρεσιών στις αγροτικές περιοχές. 

4. Ομάδα αναγκών 8.4:  

Βελτίωση και αναβάθμιση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού. 

5. Ομάδα αναγκών 8.5: 

Προώθηση βιοοικονομίας και κυκλικής οικονομίας στις αγροτικές περιοχές. 

6. Ομάδα αναγκών 8.6: 

Αντιμετώπιση της φτώχιας και του κοινωνικού αποκλεισμού. 

 

Το νέο πρόγραμμα θα απευθύνεται, όπως και τα παλαιότερα, σε Φυσικά και Νομικά 

Πρόσωπα για την Ίδρυση και τον Εκσυγχρονισμό Επιχειρήσεων του Δευτερογενούς και του 

Τριτογενούς Τομέα της Οικονομίας, σε Δήμους για έργα υποδομών μικρής κλίμακας  καθώς 

και σε συλλογικούς φορείς για έργα πολιτιστικού, αθλητικού και κοινωνικού χαρακτήρα.  

 

Συγκεκριμένα στην ανωτέρω πρόσκληση περιλαμβάνονται  

οι ακόλουθες κατηγορίες παρεμβάσεων : 

 

Κατηγορία 1: Ενδυνάμωση της τοπικής οικονομίας. 

1.1 Ενίσχυση μεταποιητικών μονάδων για την παραγωγή γεωργικών προϊόντων. 

Ένταση Ενίσχυσης : 65%  

1.2 Ενίσχυση μεταποιητικών μονάδων για την παραγωγή μη γεωργικών προϊόντων. 

Ένταση Ενίσχυσης : 65% 

1.3 Ενίσχυση μονάδων του δασοκομικού τομέα.  Ένταση Ενίσχυσης : 65% 

1.4 Ενίσχυση επιχειρήσεων στους τομείς της βιοτεχνίας, χειροτεχνίας και παραγωγής 

ειδών μετά την 1η μεταποίηση. Ένταση Ενίσχυσης : 50%-65% 

1.5 Ενίσχυση επιχειρήσεων του τουριστικού κλάδου. Ένταση Ενίσχυσης : 50%-65%. 

1.6 Ενίσχυση επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών. Ένταση Ενίσχυσης : 50%-65%. 

1.7 Εξοικονόμηση ενέργειας και νερού, ενίσχυση βιο-οικονομίας και κυκλικής 

οικονομίας. Ένταση Ενίσχυσης : 80%.  

Δικαιούχοι των ανωτέρω υπό-κατηγοριών παρεμβάσεων είναι Φυσικά ή Νομικά πρόσωπα, 

που δραστηριοποιούνται ή που επιθυμούν να δραστηριοποιηθούν στους ανωτέρω κλάδους. 

Ο μέγιστος προϋπολογισμός των πράξεων της κατηγορίας αυτής δεν μπορεί να ανέλθει 

άνω των 300.000 € εκτός της υποκατηγορίας 1.1 που δύναται να ανέλθει έως τις 400.000 €.  
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Επισημαίνεται, πως για πρώτη φορά από το 1991 εισάγονται περιορισμοί στη 

χρηματοδότηση των Επιχειρήσεων στις Αγροτικές Περιοχές από το πρόγραμμα LEADER. 

Ειδικότερα, διαχωρίζονται οι Μειονεκτικές Περιοχές από τις Ορεινές, και ταυτίζονται με τις 

Πεδινές. Τούτο έχει ως αποτέλεσμα την εξαίρεσή τους, όπως και των πεδινών περιοχών, 

από την δημιουργία σ’ αυτές τουριστικών  καταλυμάτων. Επιπλέον εισάγονται περιορισμοί 

που συνδέονται με την ύπαρξη υστέρησης στον μεταποιητικό κλάδο. Οι Περιορισμοί δεν 

αποτελούν Αιρεσιμότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ως εκ τούτου δύναται, μέχρι την 

ημερομηνία έκδοσης των προσκλήσεων για την υποβολή προτάσεων, να αρθούν.   

Κατηγορία 2: Εκπαίδευση τοπικού πληθυσμού. 

2.1 Εκπαίδευση τοπικού πληθυσμού στον 1-γενή τομέα. 

2.2 Εκπαίδευση τοπικού πληθυσμού στον 2-γενή τομέα. 

2.3 Εκπαίδευση τοπικού πληθυσμού στον 3-γενή τομέα. 

Δικαιούχοι των ανωτέρω υπό-κατηγοριών μπορούν να είναι φορείς του δημόσιου ή του 

ιδιωτικού τομέα που βάσει καταστατικού ή άλλου νόμιμου εγγράφου δραστηριοποιούνται 

στον εν λόγω τομέα.  

Ο μέγιστος προϋπολογισμός των πράξεων της κατηγορίας αυτής δεν μπορεί να ανέλθει άνω 

των 20.000€ και η ένταση ενίσχυσης ορίζεται έως το 100%. 

 

Κατηγορία 3: Ενδυνάμωση του τοπικού κοινωνικού ιστού. 

3.1 Ενίσχυση βασικών υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση του τοπικού πληθυσμού  

(παιδικοί σταθμοί, χώροι άθλησης, πολιτιστικά κέντρα κ.λπ.). 

3.2 Ενίσχυση βασικών υπηρεσιών που στοχεύουν στην κοινωνική ένταξη, την 

καταπολέμηση της φτώχιας και του κοινωνικού αποκλεισμού και την ενσωμάτωση 

προσφύγων / μεταναστών. 

 

Δικαιούχοι των ανωτέρω υπό-κατηγοριών μπορούν να είναι τοπικοί φορείς του δημόσιου ή 

του ευρύτερου δημοσίου ή σύλλογοι / οργανισμοί μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα. 

 Ο μέγιστος προϋπολογισμός των πράξεων της κατηγορίας αυτής δεν μπορεί να ανέλθει άνω 

των 400.000€ ή των 20.000€ στις περιπτώσεις άυλων πράξεων και η ένταση ενίσχυσης 

ορίζεται έως το 100%. 
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Κατηγορία 4: Βελτίωση ποιότητας ζωής τοπικού πληθυσμού. 

4.1 Έργα υποδομών μικρής κλίμακας : 

(δίκτυα ύδρευσης, αποχέτευσης εντός οικισμών, επισκευή και ενεργειακή αναβάθμιση 

δημόσιων κτηρίων για εγκατάσταση τοπικών υπηρεσιών). 

4.2 Ενίσχυση υπηρεσιών και υποδομών αναψυχής, ανάπλασης, τουριστικών          

πληροφοριών και λοιπών υποδομών μικρής κλίμακας 

(σημάνσεις, κοινόχρηστοι χώροι (πλατείες, πεζοδρόμια κλπ), προβολή προώθηση 

περιοχών, ποδηλατικές διαδρομές). 

 

Δικαιούχοι των ανωτέρω υπό-κατηγοριών μπορούν να είναι τοπικοί φορείς του δημόσιου 

ή του ευρύτερου δημοσίου ή σύλλογοι / οργανισμοί μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα. 

Ο μέγιστος προϋπολογισμός των πράξεων της κατηγορίας αυτής δεν μπορεί να ανέλθει 

άνω των 400.000€ ή των 20.000€ στις περιπτώσεις άυλων πράξεων και η ένταση ενίσχυσης 

ορίζεται έως το 100%. 

 

Κατηγορία 5: Διατήρηση και βελτίωση των πολιτιστικών στοιχείων. 

5.1 Ενίσχυση πολιτιστικών ή αθλητικών εκδηλώσεων. 

5.2 Ενίσχυση μελετών, υπηρεσιών και υποδομών που συνδέονται με τον πολιτισμό και 

την αποκατάσταση και αναβάθμιση της πολιτιστικής κληρονομιάς. 

(μουσεία, μύλοι, πηγάδια, βρύσες, γέφυρες κλπ). 

 

Δικαιούχοι των ανωτέρω υπό-κατηγοριών μπορούν να είναι τοπικοί φορείς του δημόσιου 

ή του ευρύτερου δημοσίου, ή σύλλογοι / οργανισμοί μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα. 

 Ο μέγιστος προϋπολογισμός των πράξεων της υπό-κατηγορίας 5.1 δεν μπορεί να ανέλθει 

άνω των 20.000€ και η ένταση ενίσχυσης ορίζεται έως το 75%. 

 Ο μέγιστος προϋπολογισμός των πράξεων της υπό-κατηγορίας 5.2 δεν μπορεί να ανέλθει 

άνω των 400.000€  και τις 20.000€ για άυλες ενέργειες και η ένταση ενίσχυσης ορίζεται 

έως το 100%. 
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Κατηγορία 6: Προστασία και ανάδειξη φυσικού περιβάλλοντος. 

6.1 Έργα αναβάθμισης του φυσικού περιβάλλοντος με σκοπό την ανάδειξη αυτών  

(π.χ πεζοπορικές διαδρομές, σημάνσεις, θέσεις θέας και παρατήρησης) 

6.2 Έργα πράσινων υποδομών «green infrastructure» για την πρόληψη και 

αντιμετώπιση των κινδύνων από φυσικές καταστροφές 

(πλημμύρες, πυρκαγιές, διάβρωση ακτών, σεισμοί κλπ) 

 

Δικαιούχοι μπορούν να είναι τοπικοί φορείς του δημόσιου ή του ευρύτερου δημοσίου, ή 

σύλλογοι / οργανισμοί μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, καθώς και λοιποί αρμόδιοι φορείς 

όπως ο ΟΦΥΠΕΚΑ και εθελοντικές οργανώσεις εγγεγραμμένες στο μητρώο της Γενικής 

Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας. 

Ο μέγιστος προϋπολογισμός των πράξεων της κατηγορίας αυτής δεν μπορεί να ανέλθει 

άνω των 400.000€ ή των 20.000€ στις περιπτώσεις άυλων πράξεων και η ένταση 

ενίσχυσης ορίζεται έως το 100%. 

 

Κατηγορία 7: Δικτύωση και Συνεργασία. 

7.1 Συνεργασία μεταξύ μικρών τοπικών επιχειρήσεων :   

7.2 Συνεργασία μεταξύ τοπικών δημόσιων ή/και ιδιωτικών φορέων ή/και ΜΚΟ για την 

κοινωνική ή / και πολιτιστική ή / και περιβαλλοντική προστασία και αναβάθμιση της 

περιοχής, την προώθηση της υγιεινής διατροφής και της μείωσης σπατάλης τροφίμων. 

7.3 Έξυπνα Χωριά: συνεργασία για την ολιστική και καινοτόμο ανάπτυξη των χωριών 

Ο μέγιστος προϋπολογισμός των πράξεων της κατηγορίας αυτής δεν μπορεί να ανέλθει άνω 

των 40.000€ για ενέργειες που αφορούν αποκλειστικά στην σύσταση και λειτουργία του 

συνεργατικού σχήματος, καθώς και την προετοιμασία του σχεδίου δράσης, και η ένταση 

ενίσχυσης ορίζεται έως το 90% για την υπό-παρέμβαση (7.1) και έως το 100% για τις 

λοιπές υπο-παρεμβάσεις, δυνάμει του Καν. (ΕΕ) 2021/2115 ή του Γεωργικού Απαλλακτικού 

Κανονισμού και του Καν. (ΕΕ) 1407/2013 για πράξεις που εμπίπτουν στους κανόνες 

κρατικών ενισχύσεων. Στις περιπτώσεις όπου το σχέδιο συνεργασίας περιλαμβάνει και μη 

άυλες ενέργειες / υποδομές αυτές μπορούν να ενισχυθούν στο πλαίσιο της παρούσας 

κατηγορίας αλλά με τους περιορισμούς και τους όρους που αφορούν στην κατηγορία που 

εμπίπτουν οι ενέργειες αυτές.  

Ο ελάχιστος αριθμός των μελών των σχημάτων συνεργασίας είναι τα 3 μέλη. 
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Στόχοι του Τοπικού Προγράμματος LEADER 2023-2027 

Βόρειας Πελοποννήσου της ΟΤΔ ΑΝΒΟΠΕ Α.Ε. 

 

Απαίτηση της υπ. αρ. 2547/10.10.2022  πρόσκλησης του ΥπΑΑΤ, αποτελεί η 

ικανοποίηση της Βασικής Αρχής της πολιτικής LEADER, ήτοι  η εφαρμογή μιας 

ολοκληρωμένης στρατηγικής για την επίτευξη στόχων σε διαφορετικούς κλάδους και τομείς. 

Υπό το πρίσμα αυτό, η αναπτυξιακή στρατηγική πρέπει να έχει Πολυτομεακό 

Χαρακτήρα και να συμβάλει στην επίτευξη λύσεων σε τοπικά αναπτυξιακά προβλήματα 

διαφορετικών τομέων μέσω δράσεων οι οποίες λειτουργούν συμπληρωματικά και συνεργατικά 

μεταξύ τους. 

Κατόπιν αυτών οι στρατηγικοί στόχοι των τοπικών προγραμμάτων LEADER, 

επομένως και του Τοπικού Προγράμματος LEADER 2023-2027 Βόρειας Πελοποννήσου θα 

πρέπει να εξυπηρετούν το σύνολο των παρακάτω θεματικών στόχων: 

Θεματικοί Στόχοι 

1. Ενίσχυση της διαφοροποίηση της οικονομίας (μεταποίηση και αγροδιατροφή). 

2. Ενίσχυση επιχειρήσεων για την βελτίωση της ελκυστικότητας της περιοχής.  

3. Ενδυνάμωση του τοπικού κοινωνικού ιστού μέσω κοινωνικών δράσεων. 

4. Βελτίωση ποιότητας ζωής τοπικού πληθυσμού και των μεταναστών / 

προσφύγων. 

5. Διατήρηση και βελτίωση των πολιτιστικών στοιχείων της περιοχής.  

6. Προστασία και ανάδειξη φυσικού περιβάλλοντος.  

7. Ανάπτυξη της δικτύωσης, της συνεργασίας και της καινοτομίας. 

 

Περαιτέρω η εν λόγω πρόσκληση απαιτεί, ο  θεματικός στόχος «Ανάπτυξη της 

δικτύωσης, της συνεργασίας και της καινοτομίας» θα πρέπει να αποτελεί κατ’ ελάχιστο 

το 3% της προτεινόμενης δημόσιας δαπάνης. 

Επιπλέον υποχρεωτικά τα τοπικά προγράμματα θα πρέπει να περιλαμβάνουν την 

ενεργοποίηση και υλοποίηση δράσεων / ενεργειών σε συγκεκριμένες κατηγορίες ενοτήτων 

όπως κυκλική οικονομία, αξιοποίηση ΤΠΕ, κοινωνική ένταξη, βελτίωση της ποιότητας της 

ζωής, προστασία από φυσικές καταστροφές, αύξηση συμμετοχής των γυναικών στην αγορά 

εργασίας, καταπολέμηση ψηφιακού αναλφαβητισμού, έργων που συμβάλουν στην ανάπτυξη 

της καινοτομίας, των συλλογικών δράσεων, της δικτύωση και της συνεργασίας, σε ποσοστό 

10% της συνολικής Δημόσιας Δαπάνης του Τοπικού Προγράμματος. 
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Προτεινόμενη Περιοχή Εφαρμογής 

LEADER 2023-2027 Βόρειας Πελοποννήσου 

της ΟΤΔ  ΑΝΒΟΠΕ Α.Ε. 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ                       

ΕΝΟΤΗΤΑ  
ΔΗΜΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ 

ΑΡΚΑΔΙΑΣ 

ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ ΟΛΕΣ 

ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ 
ΓΟΡΤΥΝΟΣ 

ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ  

ΤΡΙΠΟΛΗΣ 

ΚΟΡΥΘΙΟΥ 

ΛΕΒΙΔΙΟΥ 

ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ 

ΦΑΛΑΝΘΟΥ 

ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ * 

ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ ΑΡΓΟΥΣ-ΜΥΚΗΝΩΝ 

ΑΛΕΑΣ 

ΚΟΥΤΣΟΠΟΔΙΟΥ 

ΛΥΡΚΕΙΑΣ 

ΜΥΚΗΝΩΝ 

ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ 

ΒΕΛΟΥ - ΒΟΧΑΣ ΟΛΕΣ 

ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ * ΟΛΕΣ 

ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ - 

ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ- 

ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ  

ΟΛΕΣ 

ΝΕΜΕΑΣ ΟΛΕΣ 

 ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ - 

ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ 
ΟΛΕΣ 

 ΣΙΚΥΩΝΙΩΝ ΟΛΕΣ 

 

* Στις Δημοτικές Κοινότητες (Πόλεις) Τρίπολης και Κορίνθου, στην περιοχή εφαρμογής 

συμμετέχουν μόνο οι Εκτός Σχεδίου Περιοχές αυτών.  
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Οικονομικά Στοιχεία LEADER 2014-2020 
 

Το συνολικό ποσό της Δημόσιας Δαπάνης που προβλέπεται για το LEADER 2014-2020 στο 

πλαίσιο του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 το οποίο θα διατεθεί σε 50 εταιρείες/ΟΤΔ, προκειμένου 

να καλυφθεί το σύνολο της Ελληνικής επικράτειας είναι: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το ανωτέρω ποσό είναι ενδεικτικό και δύναται να αυξηθεί.  

Η Μέγιστη Δημόσια Δαπάνη, που δύναται να κατανεμηθεί σε κάθε τοπικό πρόγραμμα 

καθορίζεται από τον ακόλουθο μαθηματικό τύπο:  

Μέγιστος Προϋπολογισμός = (2.500.000 + προσαύξηση λόγω πληθυσμού + προσαύξηση 

λόγω ορεινότητας + 720.000) Χ 1,20  

 

Με εφαρμογή της μέγιστης προσαύξησης του πληθυσμού και της ορεινότητας, ο Μέγιστος 

Προϋπολογισμός ανέρχεται στο ποσό των  6.564.000,00 €. 

 

Βάσει των ανωτέρω, η Δημόσια Δαπάνη που θα υποβληθεί από την ΑΝΒΟΠΕ, είναι 

6.204.000,00 €, η οποία προκύπτει ως εξής:  
 

ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ  LEADER 2023-2027 Βόρειας Πελοποννήσου της ΟΤΔ ΑΝΒΟΠΕ 

Συμμετοχή Εκάστης Κατηγορίας στη Διαμόρφωση  του Προϋπολογισμού ΠΟΣΟ (€) 

Ελάχιστο Ποσό  2.500.000,00 

Προσαύξηση Λόγω Πληθυσμού Περιοχής Παρέμβασης  1.350.000,00 

Προσαύξηση Λόγω Ορεινότητας Περιοχής Παρέμβασης  600.000,00 

Μέγιστο ποσό Λόγω Βαθμολογίας  720.000,00 

Μερικό Σύνολο  5.170.000,00 

Προσαύξηση Λόγω Μέγιστου Ποσοστού Ρεαλιστικότητας (20% ) επί του Μερικού Συνόλου  20,00% 

Μέγιστο Ποσοστό Λόγω Ρεαλιστικότητας (20% ) του Μερικού Συνόλου  1.034.000,00 

Μέγιστο Ποσό Δημόσιας Δαπάνης 6.204.000,00 

 

Επισημαίνεται πως το τρέχον Πρόγραμμα LEADER 2014-2020 είχε εγκριθεί με ποσό 

Δημόσιας Δαπάνης 8.100.000,00 €. 

Κατόπιν αποφάσεως της Πολιτείας, εντάχθηκε το σύνολο των θετικά αξιολογημένων 

επενδυτικών έργων, χρησιμοποιώντας το χρηματοδοτικό εργαλείο της υπερδέσμευσης που 

είχε ως αποτέλεσμα το ποσό της Δημόσιας Δαπάνης να ανέλθει σε  14.103.322,47 €. 

Πηγή Χρηματοδότησης Ποσό (€) 

Κοινοτική Συμμετοχή 200.000.000 

Εθνική Συμμετοχή 36.147.059 

Σύνολο Δημόσιας Δαπάνης 236.147.059 


